MATEMATUKA 7

NMamAaTKa no KAYeBbIM BONPOCaMm

Teopuun anAa NnoArotoBKU K 3K3amMeHy
1) Bua rpa¢gukoB Beex 3jieMeHTapHBIX (PYyHKIMIA
(Tex M TOJIBKO TeX, KOTOPbIe NepeYucIeHbl
HM’Ke) ¢ UX XapPaKTePHbIMH TOYKAMU:

y=x":
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y=x2n,
1 — HaTypadbHOe YHCJIO,
y (1)
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y= x2n41,
n — HaTypalbHoe
(1:1) THCJIO
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y=arcsin x:
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y =arctg x:

xY

= T T T TR



- o s o o o = — = o

-_...————————-—jf

y =arcctg X:
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y=Inx,y=log, x:
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y=logyx,a>l
y=lnx
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y=loggx, 0<ax<l
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MPUBCACHBI AJId ITOACHCHUA BUAA rpa(bm(a
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y = ch X (rpadukn Y 1o y=2e?
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MIPUBE/ICHBI JIJIS TIOSICHEHUS BUa rpaduka

y =chx):

yi

y =cthx

2) loasipHas cucreMa KOOPAMHAT.

[Monoxenne Ttoukn M  onpenmenserca aByms
uycnamu: pacctosHueM R ot mawana koopaunar O
no M wuyrnom @, o6pazosannbm nyuamu OM u
OX , ¥ u3MepseEMBIM IPOTUB YaCOBOM CTPEJIKH.
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Yucno R maseBaetcs (MonsspHBIM) paaumycom, @

— IOJIAPHBIM YI'JIOM.
3) ®opmyJibl AJ1s Iepexoaa OT AeKapTOBOil K
MOJIAPHOM CHCTeMe KOOPAHHAT.
BripaxkeHue nekapToBBIX KOOPAWHAT Yepe3
MIOJIIPHBIE

X=R-cosg,

y=R-sing.

BeIpaxxeHue noJIIpHBIX KOOPAMHAT Yepes
JEKapTOBBI



R=x*+Yy?,

y
tgp ==
X

4) ®opmyJibl Ipeodpa3oBaHNii KOOPAMHAT Ha
ILIOCKOCTH.

napaﬂfzeﬂbezﬁ nepeHoc

X=X, + X,
y=Y,+9¥
rne X,y — crapble KoopauHaTel, X,,Y,

KOOPpJZIMHATBI HOBOI'O Hadajla KOOPAWHAT B CTapOfI
CUCTEME KOOpAWHAT, )?, y — HOBBIC KOOPAHWHATEI.

nosopom
X=Xcosa — ysina,
X =Xsina + ycosa,

rae X,y — crapele KOOpAUMHATBI, (X — YIoJ

II0BOpOTa HOBOH CUCTEMBI KOOpJAUHAT

OTHOCHUTENIBHO CTapoil cucTeMe KoopauHart, X,V —

HOBBI€ KOOPJIMHATHI.
5) nannapuyeckas cucTeMa KOOPAUHAT
I' — nvnHa paguyc-
BEKTOpa MPOECKIINU
touku M nHa
M E$5 Y5 z; wiockocte XQOY
(p — yroil MeXny
paanyc-BEKTOPOM U
nygom OX ,
M3MEPSEMBIN B
mrockocta XOY
IIPOTHUB YaCOBOM
CTPEJIKU
6) ®opMmyJibl 1J151 Iepexo/a OT 1eKaAPTOBOM K
HUJIMHAPUYECKOH cucTeMe KOOPAMHAT

z

X = CoSo,
y=rsing,
Z=17.
7) Chepuueckas cucTreMa KOOPAUHAT
z £ — UIMHA panyc-
BekTopa Toukn M |
.M'E:{:; Y 23 ¢ — yrom MeKARy
o o/t Mpie; 4 MIpOEKINen panuyc-
0 E BEKTOpPa Ha IUIOCKOCTH
i i XOY wu mysom OX,
© ' U3MEPAEMBIil B
1
z ! IJIOCKOCTH XOY

IIPOTHUB YaCOBOU CTPEIIKH,
0 — yron oTknOHEHHS
pagnyc-BEKTOpa OT OCH

oZ.

8) ®opmyuibl /151 Mepexoa OT JeKaPTOBOI K
cepuyeckoil cucreme KOOPpAUHAT
X = pCOS¢-sind,
y=psing-sing,
Z = pcCosé.
(p=0, 0<@p<27, 0<O<7r).
9) YpaBHeHHe KacaTeJbHON NMPSIMOM 1J1st

napaMeTpu4ecKoi U HessBHOM PpyHKIUIA
Ilycts KpuBas 3aaHa IapaMeTPUUECKHU:

X = X(t),
y=y(t).

Torna ypaBHeHUE KacaTeJIbHOU MPSIMOM K HEM
TaKOBO:

y: (t,)
—y(t,) =——=(x—x(t,)).
y—y(ty) X(t) (x=x(t,))
HYCTB KpI/IBaSI 3aaHa HCIBHBIM ypaBHeHI/IeM
F(x,y)=0.

Torna ypaBHeHUE KacaTeIbHOU MPSIMOMN K HEM
TaKOBO:
!
_ Fx (XO ! yO)
!

I:y (XO ’ yO)
10) Onpenenenue nepuoanveckoi pyHKuum
@yHKIMS  Ha3bIBACTCA  IEPUOAMYECKOH,  €CIIU
cymectByer yucino 1 >0, takoe uro mus mo6oro
X Bbimonueno pasenctso T (X+T) = f(X).

Y=Y = (X_Xo)-

11) KaHoHuyeckue ypaBHEHMA
LIHIICOUAA

Kanonnueckoe ypaBHEHUE JUTUIICOUAA:
2 2 2
X z
—2 + y—2 + —2 = 1
a~ b® c
Kanonuueckoe ypaBHeHHE cdepbl C IIEHTPOM B
touxe (X,,Y,,Z,) n pamuycom R :

(x— Xo)2 +(y - yo)2 +(z- 20)2 = Roz'
12) IlosipHOe ypaBHEHHE MPAMOii
IIycte P — monspras oce. Ilposenem nyd ¢ w3
navana koopauHat O mepHeHauKyIsSpHO K JTaHHOM
npsmoit. O6o3Haunm uepe3 P aymny orpeska ON

chepsl u

Torma monsipeeiM ypaBHennem npsmoii  MN
ABJIAETCSL:
r-cos(p—a)=p.
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